

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Вслед за Троицкой — Афанасьевская

Еще один древний, много лет простоявший почти в руинах, православный храм засиял золотом обновленного купола и креста.

Реставрировал строители из ОСУ-2 ОАО «Орелстрой» ведут третий месяц работы по смете болховского храма — святой Афанасия и Кирилла. За это время им удалось смонтировать металлические фермы для кровли крыши над трапезной, вставить рамы, оштукатурить и подготовить к покраске четверик. Продолжается реконструкция старинной кирпичной кладки стен. Не покладая рук трудятся каменщики и плотники, кровельщики и специалисты многих других строительных профессий, чтобы за летний период выполнить на церкви основной цикл наружных реставрационных работ.

На освящение креста Афанасьевской церкви приехал почетный гражданин г. Болхова генеральный директор «Орелстрой» В.В. Соболев. Настоятель болховской Введенской церкви отец Петр благословил строителей на монтаж креста. С ювелирной точностью поднял на большую высоту крест машинист строительного крана Павел Федоров. Крест тут же надежно укрепили на четверике.

Продолжаются крупные реставрационные работы в старейшей на Орловщине Троицкой церкви, на комплексе бывшего мужского Троицкого монастыря; год назад начались они и в церкви бывшего Богородице-Всехсвятского женского монастыря, где подрядчикам из «Орелстрой» большую помощь оказывает местная строительная бригада. Древний Болхов на глазах обретает прежний облик архитектурной жемчужины Орловщины.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Сказки лета

Богат на сказки летний отдых детей Болховского района. Едва начались каникулы, а районный центр досуга уже пригласил школьников на праздник «В гостях у Бабы Яги» с театрализованным представлением, конкурсами и песнями.

А какой же летний праздник без цветов? Вот и пришлось ребятам побывать в сказочную страну только при помощи «цветика-семицветика». Уж задала Баба Яга жару за то, что потревожили ее покой: сыпала загадками, орехи лесные в корзинах пересчитывать заставляла... А потом приглянулась ей детвора — отшла душой и щедро всех подарками одарила.

Встречи со сказками затем проходили каждый вторник и четверг. Ребятам показывали добрые, умные кинофильмы «Финист — Ясный сокол», «Старик Хоттабыч», «Королевство кривых зеркал». Приехали к ним на встречу и артисты орловского академического театра имени Тургенева, сыгравшие замечательную сказку «Малыш и Карлсон». Юные болховчане отбили все ладони, вызывая на бис понарававшихся артистов.

Горячему летнему солнцу был посвящен праздник летнего солнцестояния. Участвовавшая в нем детвора словно перенеслась за околицу, в деревню, а там танцы танцевать, песни играть любят. А еще играли в горелки, соревновались в знании народных пословиц и поговорок, загадок про солнышко.

Больше месяца продолжаться еще летним каникулам, значит, у болховской детворы будет еще немало встреч с любимыми им сказками.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Национальный проект «Здоровье»: первые итоги, проблемы

В связи с реализацией приоритетного национального проекта «Здоровье» в районе укрепляется материально-техническая база медицинских учреждений, осуществляется дополнительная иммунизация и диспансеризация населения, улучшается качество медицинского обслуживания граждан.

В прошлом году в центральную районную больницу было завезено оборудование на сумму 3,1 млн. рублей. Это цифровая флюорографическая установка, два аппарата УЗИ, два электрокардиографа, две машины скорой помощи.

В 2007 году в ЦРБ поступил рентгеновский стационарный аппарат. Список нового оборудования больницы скоро пополнит фиброгастроэзофагоскоп, лабораторный набор, гистероскоп, фетальный монитор для роддома, передвижной флюорограф, проясняющая машина для рентгеновской службы, а также еще два новых автомобиля скорой помощи. Из Федерального бюджета на это оборудование выделено 8 миллионов 90 тысяч рублей.

Дополнительной диспансеризации в этом году подлежат лица без возрастных ограничений, работающие в бюджетной

сфере. Диспансеризация в районе проводится медленно, потому как в ЦРБ нет уролога и окулиста. Специалисты раз в месяц приезжают из Ливенской ЦРБ.

Для проведения иммунизации в Верхнюю ЦРБ, фельдшерско-акушерские пункты и Русско-Бродскую районную больницу поступили холодильники и термомониторы, которые обеспечивают доставку и хранение вакцин. Иммунизацию против гепатита В сейчас в районе проводят 1500 человек из запланированных 3150. Против краснухи привиты 600 человек из 2085. Причиной неполной иммунизации стало отсутствие вакцин. В следующем году ситуация должна измениться.

Анна КАТЫЕВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Партизцы набирают авторитет

С сегодняшнего дня в помещении районной поселковой библиотеки открыта общественная приемная Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Прием граждан будут вести члены политсовета партии каждую субботу с 9 до 12 часов. Контактный телефон общественной приемной 2-10-63.

Районная партийная ячейка насчитывает уже порядка пятисот единомыслителей. Среди первичных организаций, насчитывающая 35 первичных отделений, продолжает расширяться. Недавно такие отделения партии открыты в Гнилуше и Васильевке.

Успеть до сентября

Детские учреждения района активно используют летние месяцы для проведения капитальных ремонтных работ.

Как сообщает районная газета «Приокская нива», большинство школ и детских садов переведено на отопление природным газом. В настоящее время ведутся работы по устройству канализации в Глазуновской средней школе. Рабочим ООО «Факел» предстоит оборудовать центральный коллектор и провести врезку в общую систему канализации райцентра.

В Гнилушенской школе завершаются работы по ремонту крыши — уже уложена мягкая кровля, устанавливаются желоба и водостоки. В текущем году запланирована газификация котельных детского сада «Росинка», расположенного в районе завода «Конденсатор», детского сада №3 на ул. Заводской и Очкинского детского сада.

Кроме того, готовится проектно-сметная документация для работ по газификации Новополевского Дома культуры.

Районная газета отмечает, что укрепление материальной базы школ и детских садов способствует действию национального проекта «Образование».

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Победа «Мечты»

Дмитровск празднует победу: участие двух детских команд в финальном этапе областного первенства по футболу среди школьников на призы клуба «Кожаный мяч» принесло им четвертое место.

Соревнования проходили в Орле в конце июня. А уже 12 июля детская команда «Мечта» г. Дмитровска (1994—1995 гг. рождения) боролась за главный приз футбольного фестиваля «Лохобол-2007», посвященного 170-летию ОАО «Российские железные дороги». В упорной борьбе, обыграв соперников из Ливен, Мценска, а также команду ДЮСШ №3 (Орел), вышедшую в финал, юные футболисты из Дмитровска стали чемпионами турнира, получив право представлять Орловскую область в суперфинале, который пройдет в начале августа в Москве.

Больше трех лет команду «Мечта» тренирует Игорь Щербак, выпускник Мезенского педуниверситета и ОГУ. Полтора десятка лет проработавший учителем физкультуры в школе, ныне Игорь Викторович занимает должность начальника отдела райадминистрации по работе с молодежью и, как и прежде, все свое свободное время посвящает детям.

Кредиты для крестьян

Более года назад стартовал президентский национальный проект «Развитие АПК», одно из направлений которого — стимулирование развития малых форм хозяйствования на селе.

Предусмотрено субсидирование процентов по кредитам из федерального и областного бюджетов. В Дмитровском районе пока только 44 владельца личных подсобных хозяйств оформили кредиты на приобретение сельскохозяйственной техники, молодняка и кормов, на строительство животноводческих помещений. Выдано более 5,6 млн. рублей на срок от двух до пяти лет.

Специалисты районной администрации уверены, что с открытием в райцентре допфилиса «Россельхозбанка» (он начал работать три месяца назад) желающих оформить субсидированные кредиты на развитие ЛПХ станет гораздо больше.

Наталья ЗАРУБИНА.

Н. ВИКТОРОВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

«Праздник первого снопа»

Под таким названием прошел концерт для участников уборочной страды сельхозподразделения «Успенское» ЗАО «Луганское», состоявшийся по случаю начала жатвы.

Комбайнеры, механизаторы и водители порадовали своими музыкальными талантами работники районного Дома культуры Виктор Дубовенко, Ольга Ряполова, Елена Боженарова. Руководитель подразделения Н.Н. Почеряевой вручила золотистый каравай как символ нелегкого, но почетного труда хлеборобов. Их на прощание тепло поздравили с началом уборки и пожелали достойных трудовых побед.

Елена НОСКОВА.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Позаботились о детях

Несмотря на «ветры перемен», детский сад №1, что расположен в райцентре, не закрывался никогда. Вот уже более 30 лет он выпускает в школьную жизнь хорошо подготовленных малышей.

Дети не только окружены вниманием своих воспитателей, нянечек. У сада заботливые шефы в лице районной администрации, руководителей предприятий, организаций. Так, благодаря отзывчивости директора МУП «Моховое» Л.В. Поляковой в этом году в детском саду заменена канализационная система, отремонтирована и обновлена веранда. А администрация района оказала помощь в приобретении различного инвентаря для занятий дошкольников.

Первый фельдшер в районе

Четверть века. Именно таков стаж работы на медицинском поприще Ольги Степановны Шуляковой. И все время в одном районе. Начала в сельском медпункте. Теперь — фельдшер «скорой помощи» Моховской больницы. По стопам фельдшера Шуляковой пошла её старшая дочь Елена, которая после окончания медицинского института работает в городском детском доме.

О.С. Шулякова недавно стала «героиней дня», победив в I-м районном конкурсе фельдшеров. Соперники у нее были опытные — коллеги из других отделений «скорой помощи». Но даже представители Залегощенской районной больницы В.А. Макарова и Н.Ф. Ромашкина уступили первенство Ольге Степановне, заняв, соответственно, второе и третье места.

А вскоре Ольге Степановне предстоит доказывать, что она лучше, на областном конкурсе.

Татьяна САЛИКОВА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Полезный семинар

В Знаменском прошел районный семинар, посвященный проблемам развития животноводства.

На встрече были приглашены руководители, главные зоотехники, главные ветеринарные врачи и заведующие фермами всех хозяйств района. Кроме того, приняла участие руководитель одного из фермерских хозяйств, ориентированного на животноводство, Вера Дмитриевна Мосина.

Надежда Ивановна Грибанова, специалист районного отдела сельского хозяйства, рассказала об итогах работы наших животноводов за полугодие, об особенностях заготовки кормов.

Генеральный директор ФГУП «Орловское» по племенной работе Юрий Михайлович Енин выступил с докладом о состоянии отрасли животноводства в России и Орловской области, о специфике кормления животных. Помимо этого он рассказал, что иноземные буренки очень сложно приживаются на российской земле. «Коровы, прибывшие из Австралии, Германии, Голландии, вынуждены проходить очень сложный адаптационный период, — подчеркнул Юрий Михайлович, — но если наших отечественных коров хорошо и правильно кормить и содержать, то и они будут не хуже «иностранок».

Выступили также кандидаты ветеринарных наук, доценты ОрелГАУ Виктор Михайлович Чеботарев и Павел Сидорович Рябцев. Доктор биологических наук профессор ОрелГАУ Джавадов Абдуфат Калыевич рассказал о нарушении обмена веществ в организме животных.

Практическая часть семинара проходила на Волобуевской молочно-товарной ферме ООО «Знаменское». В ходе осмотра коров специалисты из агроуниверситета провели для всех присутствовавших занятия по лечению коров и телят: «Одной из коров пришлось даже сделать новокаиновую блокаду», — рассказывает начальник районного отдела сельского хозяйства Татьяна Николаевна Баранова. По её мнению, подобные семинары очень важны и полезны.

Сергей САВЕНКОВ.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Книжный фонд пополняется

Шаховский сельский библиотечный филиал пополнил свой книжный фонд на общую сумму 10000 рублей за счёт средств администрации сельского поселения.

Книги самые разные. Есть познавательная и учебная литература для учащихся школ и студентов, художественные произведения классиков и современных писателей для детей и взрослых.

Сила и красота

После непродолжительного перерыва в помещении кромского кинотеатра «Мир» возобновил работу тренажёрный зал «Потенциал».

Здесь есть все возможности для того, чтобы с помощью всевозможных тренажёров сделать своё тело сильным, ловким и красивым.

«Будьте ловки на заготовке»

Так называется большая выставка-просмотр литературы для любителей домашнего консервирования и заготовок продуктов впрок. Открыта она в районной библиотеке.

Виктор САДОВСКИЙ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Пять могучих комбайнов

Колпнянские места находятся на юге Орловщины, и земледельцы начинают здесь жатву одними из первых. Плодородные земли стабильно дают обильный урожай, который нужно убирать быстро и без потерь, а для этого необходима надёжная техника.

В ООО «Нетрубейж» хорошо подготовились к горячей поре зерноуборочной страды. В урочное время тут появилось сразу пять современных комбайнов АКРОС-530, производительность которых на целых двадцать процентов выше, чем у знаменитого «Дона».

Хозяйство решило доверить все новые агрегаты молодым комбайнерам. Риска не было: эти ребята отлично зарекомендовали себя на уборке в прошлом году. Нынешним летом молодые сноровисто освоили мощные машины и несколько дней назад одновременно вывели их на созревшие озимые.

Первые же прокосы показали: комбайны нового поколения великолепно справляются с тучными нивами. Все земледельцы уверены, что богатый урожай будет взят снопа.

Юрий ФИЛЬЧАКОВ.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Идет социальная смена

Вторая смена в школьных лагерях района объявлена социальной. Пять школьных лагерей открыли свои двери для детей из малообеспеченных семей.

На базе Совхозской школы действуют сразу два лагеря: оздоровительный — «Дубравушка» (в нем отдыхают девять человек) и трудовой — «Огонек» (в нем будут трудиться пятеро мальчишек старших классов).

На базе Корсаковской средней школы работает лагерь «Дружба» (в нем отдыхают десять ребят). На базе Спешневской средней школы (в лагере «Орленок») — девять детей. В Гагаринской школе с понедельника начнёт работать социальная смена лагеря «Березка» (семеро школьников).

Для осуществления социальной смены в школьных лагерях из районного бюджета выделено 28 тыс. рублей. Эти средства, по словам заместителя главы районной администрации Татьяны Николаевны Филоненко, пойдут на зарплату педагогам, организацию досуга школьников и приобретение спортивного инвентаря. Кроме того, на питание отдыхающих управлением социальной защиты населения выделено около 40 тысяч рублей, из федерального бюджета — около четырёх тысяч рублей на оплату труда ребят из лагеря «Огонек».

По словам Татьяны Николаевны, все смены имеют патристическую и экологическую направленность. Кроме того, отдых ребят из малообеспеченных семей координируется работниками социальной службы администрации района, которые обеспечивают нуждающихся ребят обувью и одеждой. Ежедневно проходят различные викторины и конкурсы, спортивные состязания, прогулки и экскурсии. В подарок ребятам в конце смены состоится экскурсия в музей-заповедник Спаское-Лутовиново.

Сергей САВЕНКОВ.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Хлебные зори малиновских крестьян

Не иначе как битвой за урожай называют уборочную кампанию. А она и вправду таковой является, в чем мы убедились воочию, посетив ТНВ «Малиновское», в первый день уборочной страды.

Новенькие «Векторы», юные и не очень «Доны», выстроившись в ряд, нетерпеливо пофыркивали моторами, словно ждали команды «В бой!», готовые в любую минуту отпрыгнуть на хлебную ниву, где предстоит им сражение за урожай. Отвоевая у поля пядь за пядью, наполняя бункеры зерном, комбайнеры-воины в этом сезоне снова выйдут победителями в жаркой схватке. В этом никто не сомневается, в том числе и генеральный директор предприятия Валерий Викторович Труфанов:

— Объем работ намечен солидный, — говорит директор Труфанов. — Ведь поля-то не только те, что «Малиновское» принадлежат, убирать предстоит, но и помочь крестьянам из ООО «Возрождение», протянув руку помощи труженикам ТНВ «Искра». Надеюсь, что уборку проведем в сжатые сроки. Впрочем, как и всегда (мы тоже слышали, что малиновские хлеборобы работать умеют!).

потому что времени для раскочки у нас попросту нет. Благо, что техническими и людскими ресурсами хозяйство обладает в достаточном количестве.

Светлана БАКУЛИНА.

ЛИВНЫ

Появится банк данных застройщиков

На публичных слушаниях депутаты Ливенского горсовета внесли ряд изменений и дополнений в устав муниципального образования.

При подготовке законопроекта депутаты исходили из необходимости привести устав в соответствие с действующим законодательством. Прежде всего изменения коснулись правил землепользования и застройки. Для лучшего контроля за этой сферой предлагается создать информационную систему обеспечения градостроительства. Работа по ее созданию уже ведется в комитете по архитектуре. Для масштабных проектов будет заранее резервироваться земля. Ранее застроенные участки предполагается выкупать у их владельцев. Что касается городского бюджета, то глава города должен вынести его на рассмотрение не позднее 15 ноября текущего года.

Нововведения коснулись также деятельности работников администрации и самих народных избранников. Так, народным избранникам, работающим на постоянной основе, запретили заниматься предпринимательской деятельностью. Кроме своей основной работы они могут работать в творческой сфере, в качестве преподавателей, и заниматься наукой. Вся эта работа не должна оплачиваться только за счет средств иностранных граждан и организаций.

Сейчас решение об изменениях в уставе города проходит государственную регистрацию в областном отделе управления Минюста по ЦФО. Если его утвердят и зарегистрируют, то на сессии горсовета 25 июля вопрос рассмотрят депутаты. После их утверждения решение об изменениях подпишет глава города В.П. Ашихмин, и оно вступит в законную силу.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Районные учения

В администрации Ливенского района состоялось учебно-методическое занятие-учение. Оно проведено под руководством сотрудников военкомата майора О.П. Шепелева, подполковника Д.В. Скачкова и специалиста по мобилизационной подготовке районной администрации Н.П. Позднякова.

На примере Беломестненского сельского поселения была показана практическая работа штаба оповещения и проведения оборонных мероприятий при получении сигнала о боевой готовности.

Уже стало правилом дважды в год организовывать учебно-методические показательные занятия со штабами оповещения и проведения оборонных мероприятий с администрациями сельских поселений.

Подготовка к зиме

Специалисты районного МУЖКП начали ремонтно-восстановительные работы на инженерных и строительных объектах. Сейчас износ отдельных видов сооружений достигает 70%.

Напомним, что сейчас в районе действует комплексная программа «Развитие и модернизация ЖКХ». Исходя из нее в текущем году на ремонт и модернизацию объектов коммунального хозяйства должно быть потрачено 2 млн. 850 тысяч рублей. В первую очередь отремонтируют текущие крыши многоквартирных и водонапорных башен. В с. Остров башня будет полностью новой, а в д. Жилево пройдет капремонт. В том же Острове отремонтируют два многоквартирных жилых дома, а в п. Набережный восстановят обветшавшие крыши. Работы по ремонту котельных в районе полностью завершены.

Андрей ЗИМАРЕВ.

